

全国推普周开幕： 我国普通话普及率超过80%

新华社北京9月14日电(记者胡浩)以“同讲普通话,携手进小康”为主题的第23届全国推广普通话宣传周14日拉开帷幕。记者从活动开幕式上了解到,目前,全国范围内普通话普及率达到80.72%，“三区三州”深度贫困地区普通话普及率达到61.56%。

开幕式以线上方式在北京、乌鲁木齐、和田三个城市同步举行。

教育部副部长、国家语委主任、全国推普周领导小组副组长田学军介绍,23年来,推普周作为推广普及国家通用语言文字工作的重要平台发挥了积极作用。全国普通话普及圆满完成语言文字事业“十三五”规划确定的工作目标,中华民族几千年来“书同文、语同音”的梦想初步实现,创造了统一的多民族多语言国家推广国家通用语言文字的成功范例。进入新

时代,加强国家通用语言文字推广普及面临着新任务、新要求。要充分发挥推广普及国家通用语言文字对铸牢中华民族共同体意识、提高人民群众科学文化素质的作用,坚持从娃娃抓起,使各族群众从小掌握国家通用语言文字,推动国家语言文字事业再上新台阶。

推普周期间,将开展线上系列宣传活动,包括在“学习强国”学习平

台创建语言文字专属强国号、开展推普专项答题、制作推普创意短视频、微信表情包等融媒体产品,在抖音、抖音等平台发起相关话题接力互动,开展线上答题挑战和AI普通话测评等,通过大家喜闻乐见的形式,宣传推广普通话。全国各地将结合推普助力脱贫攻坚及中华优秀传统文化传承等,开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的系列活动。

普及国家通用语言文字促进各地区各民族发展繁荣

第23届全国推广普通话宣传周14日拉开帷幕,今年宣传周的主题为“同讲普通话,携手进小康”。语言文字是人类交流的工具,是文化传承的载体,也是治国安邦的重器。在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的关键节点,要坚定不移推广普及国家通用语言文字,促进各地区、各民族发展繁荣。

语言相通是人与人相通的重要环节,语言不通就难以沟通,不沟通就难以达成理解、难以形成认同。作为打破地域阻隔、传播信息和技术的工具,国家通用语言文字的推广普及,促进了各

民族、各地区广泛交往、全面交流、深度交融。70多年来,普通话在全国范围内普及率达到80.72%,识字人口使用规范汉字的比例超过95%,文盲率从新中国成立之初的超过80%降至4%以下,各地区、各民族交流交往的语言障碍基本消除。国家通用语言文字的推广普及,极大地促进了国家经济建设和教育、科技、文化等社会事业发展,为维护国家统一和民族团结、提高国民素质和社会文明程度发挥了不可替代的重要作用。

推广普及国家通用语言文字,发挥语言文字的基础性作用,也是助力深度

贫困地区教育脱贫攻坚的重要举措。全面加强国家通用语言文字教育,有利于各民族学生学习科学文化知识、促进个人成长成才,有利于人民群众在更广阔领域就业创业,更好地融入现代社会。党的十八大以来,我国语言扶贫事业迈出了坚实步伐,取得了显著成效,探索建立了一套较为完整的政策体系、理论框架和实践路径。当前,我国多数贫困地区实现了推广普通话推广员、广参与、广覆盖。贫困群众的交流交往能力持续增强,创业就业致富的愿望更加强烈,职业技能明显提升。

在全面建成小康社会的收官之年,必须坚定推行和规范使用国家通用语言文字,落实推普脱贫攻坚行动计划,不断提升语言文字服务社会发展的能力,为打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会助力,为铸牢中华民族共同体意识发挥积极作用。

新华社北京9月14日电

新华时评

利于疫情防控。最有效的办法就是重点人群尽早接种流感疫苗。

结合新冠肺炎疫情持续全球流行的背景,指南推荐以下人群为优先接种对象:医务人员,包括临床救治人员、公共卫生人员、卫生检疫人员等;养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;重点场所人群,如托幼机构、中小学校的教师和学生,监所机构的在押人员及工作人员等;其他流感高风险人群,包括60岁及以上的居家老年人、6月龄~5岁儿童、慢性病患者、6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员以及孕妇或准备在流感季节怀孕的女性等。对于≥6月龄且无禁忌证的人群均可接种流感疫苗。

中国疾控中心发布新版流感疫苗接种指南 推荐四类人群优先接种

万~65万呼吸道疾病相关死亡。孕妇、婴幼儿、老年人和慢性基础疾病患者等高危人群,患流感后出现严重疾病和死亡的风险较高。尤其是今年全球新冠肺炎疫情严重流行态势仍将持续,今冬明年可能会出现新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病叠加流行的情况。而接种流感疫苗是预防流感的最有效手段,可以

减少流感相关疾病带来的危害及对医疗资源的占用。

记者采访了中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友,他表示,秋冬季节是常见呼吸道传染病流感的高发季节,就诊的病人数量将会增加,与新冠肺炎疫情防控重叠,将给医护人员鉴别诊断带来困难,加大隔离难度和医疗负荷,不

安倍“接班人”出炉 菅义伟直面三挑战

据新华社东京9月14日电 日本执政的自民党14日举行总裁选举投票,内阁官房长官菅义伟不出预料以高票当选。他将在16日召集的临时国会上被推举为日本新首相,接替此前因健康原因宣布辞职的首相安倍晋三。

在竞选规则和自民党主要派阀的“加持”下,菅义伟当选本身毫无悬念。菅义伟竞选期间以继承安倍执政路线为主要招牌,但他能否创造另一个长期政权则有不少变数。

当选无悬念

当天的投票结果显示,菅义伟得票优势明显,在总共534张有效选票中获377票。两位竞争对手,自民党政务调查会长、日本前外相岸田文雄得票89张,自民党前干事长石破茂获68票。

安倍8月28日宣布辞职后,自民党为避免“政治空白”,决定启动紧急选举方案。这一方式使得自民党国会议员在选举投票中权重突出。日本舆论普遍认为,紧急选举方案有利于获得党内主要派阀支持的菅义伟,不利于在自民党基层党员中更有人气的石破茂。

从自民党总裁选举的整个过程即可看出,菅义伟的“先发”优势相当突出。在安倍宣布辞职后,菅义伟在第一时间取得自民党实力人物、干事长二阶俊博的支持。安倍则在综合权衡政权稳定性和政策延续性后,放弃了此前许诺岸田文雄的“禅让式”交接。

菅义伟竞选展现强劲势头后,自民党内各派阀出于选后争夺内阁和自民党要职的考量,也纷纷倒向菅义伟。至9月8日自民党总裁选举公示之际,菅义伟事实上已得到党内五大派阀和众多无派阀议员的支持。

14日的投票结果也显示,随着菅义伟领先地位的确立,自民党基层的支持风向也已转变。在141张地方票中,菅义伟获得89票,同样优势明显。

执政有挑战

根据相关规定,日本国会16日将召集临时会议,由众、参两院国会议

员选出新首相。由于自民党及其盟友公明党在众、参两院均占据多数议席,菅义伟届时将正式成为日本新首相。

分析人士认为,菅义伟上任后将面临三大挑战:

一是处理好疫情防控与经济振兴的平衡。日本内阁府8日发布的修正数据显示,受新冠疫情和国际经济大环境等影响,日本今年第二季度实际国内生产总值(GDP)按年率计算下降28.1%,为有可比数据以来最大降幅,也是日本经济连续第三个季度下滑。与此同时,日本疫情形势始终处于“低烧”。日本广播协会(NHK)发布的数据显示,截至13日晚间,日本全国累计新冠确诊病例超过7.5万,13日当天新增确诊人数在400名以上。菅义伟上台后,他将不得不在疫情防控、企业救助、家庭和个人救济、国家财政健全等方面做出艰难选择与平衡。

二是处理好“继承安倍政权”的利弊。菅义伟虽然高举继承安倍既定政策的大旗,但安倍留给他的政治遗产有正有负,难以一概“继承”。分析人士指出,菅义伟长期担任安倍政府内阁官房长官,深度参与了安倍政权各项重要政策的制定,在经济、安保、对外关系等主要领域的政策框架有望延续。但同时,安倍执政期间的一些丑闻如森友学园、加计学园、“赏樱会”等问题未必能在安倍下台后自动“翻页”,在野党已放风将在菅义伟内阁上台后继续追究上述丑闻和菅义伟在其中扮演的角色。

三是如何巩固权力基础。安倍的自民党总裁任期原定要到明年9月,菅义伟虽然当选为新总裁,但接下的只是安倍的剩余任期。明年9月自民党总裁选举将采用正常选举规则,即基层票数与国会议员票数相当。这意味着,菅义伟届时可能再次面临石破茂等人的强力挑战。作为党内无派阀人士且出身平民,菅义伟能否巩固党内权力,很大程度取决于他今后一年间的执政表现。

国际观察

新华社北京9月14日电 中国疾控中心日前发布了《中国流感疫苗预防接种技术指南(2020-2021)》,建议医务人员;养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;重点场所人群以及其他流感高风险人群优先接种流感疫苗。

中国疾控中心表示,全球新冠肺炎疫情此起彼伏,秋冬季是呼吸道疾病高发季节,气温降低有利于新冠、流感等病毒的存活和传播,存在今年秋冬季新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病叠加流行的风险。为此,季节性流感防控工作的重要性更加突出。

指南提到,每年流感季节性流行在全球可导致300万~500万重症病例,29

璟云府

“康桥·昌建璟云府”杯

2020金龟子国际儿童艺术节全国海选

漯河赛区火热进行中

金龟子

决赛第二场时间: 2020年9月20日15:30

地点: 康桥·昌建璟云府城市展厅

(长江路与乐山路交叉口西北角)

指导单位: 中共漯河市委宣传部

主办单位: 漯河市教育局 漯河市文学艺术界联合会 漯河日报社

冠名单位: 康桥·昌建璟云府

咨询地址1: 康桥·昌建璟云府城市展厅(长江路与乐山路交叉口西北角)

咨询电话: 0395-6518888

咨询地址2: 新闻大厦二楼活动组委会

咨询电话: 18239513777 15003959257 15039535198

扫码咨询

印刷单位: 漯河日报社印刷厂

地址: 漯河市召陵区黄河路东段东兴产业园24号楼